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Pregunta1: (30%)

Suponga que en el mercado del azúcar existe una banda de precios que establece un piso y un techo para el precio de este bien. Suponga que el piso de la banda es US$640 por tonelada y el precio internacional es US$340 por tonelada. Suponga además que el piso de la banda está por debajo del precio de equilibrio interno. 

a)
Utilizando un gráfico del mercado del azúcar analice el efecto de la existencia de la banda de precios en el excedente de los consumidores.

Si no existiese la banda, el precio de equilibrio sería 340 (precio internacional). Así, el excedente de los consumidores será: a+b+c+e+f+g.

Al existir el piso, el precio de equilibrio es 640 y los consumidores pierden el excedente dado por c+e+f+g.

Luego, los consumidores están peor en una situación con banda de precios que en una situación sin banda, pues su excedente es menor en dicha situación.

b) Explique los efectos de eliminar la banda de precios del azúcar. Discuta si esta política es Pareto Superior o Potencialmente Pareto Superior. Explique los conceptos utilizados y justifique su respuesta.

Un proyecto es Pareto superior cuando al llevar a cabo el proyecto podemos mejorar al menos a un individuo y dejar al resto igual. Un proyecto es potencialmente Pareto superior, cuando si bien al realizar el proyecto se mejora a un individuo y se perjudica a otro, mediante una compensación hecha por aquellos que ganan a aquellos que pierden, es posible que todos queden igual y al menos uno quede mejor.

Así, el proyecto de eliminar la banda de azúcar no es Pareto superior pues, si bien mejoraríamos la situación de los consumidores, los productores se verían perjudicados, disminuiría su bienestar de b+c a solo b También disminuye el bienestar del gobierno que deja de recaudar la diferencia entre el precio con y sin banda por el total importando).

Sin embargo el proyecto es potencialmente Pareto superior puesto que el aumento del excedente de los consumidores es mayor que la perdida de excedentes de los productores y del gobierno (rectángulo achurado en el grafico). 
Pregunta 2: (20%)

La municipalidad de Santiago propone erigir una estatua a Pedro Aguirre Cerda en una plaza de la comuna. Un artista ofrece sus servicios en forma gratuita, pero algunos vecinos rechazan la idea de la construcción. Suponga que hay 5 vecinos rodeando la plaza. Cada uno con la siguiente valoración del monumento.

Persona 

valor en $

A


$ -100.000

B


$    50.000

C


$    50.000

D


$ -  25.000

E


$    20.000

Si se vota y cada vecino “pesa” lo mismo con su voto la estatua se construye (3 votos contra 2). Suponiendo que todos conocen las valoraciones del resto de los vecinos, proponga un mecanismo de impuestos y subsidios que lleve a un resultado que sea Pareto-superior al que se llega con la elección.

R: En la alternativa Pareto-superior la estatua no se construye porque el perjuicio para A y D suma $125.000 versus el beneficio de $120.000 para B, C y E, el mecanismo que se utiliza es cobrarle impuestos a A y D equivalentes a $120.000 para compensar a B, C y E por la no construcción de la estatua, A debería pagar menos de $100.000 para quedar mejor y D menos de $25.000

Pregunta 3: Conceptos (30%)

1. Analice la veracidad de la siguiente afirmación y explique su respuesta. El principio de compensación permite concretar los proyectos públicos en que hay ganadores y perdedores.

R: no siempre, si el proyecto o política no aumenta suficiente los ingresos (el producto)  no hay como compensar a los perdedores y el proyecto no se hace.

2. Existe la posibilidad de que al disminuir la brecha entre ricos y pobres aumente el bienestar de la sociedad de acuerdo al criterio igualitarista, pero disminuya de acuerdo a los criterios de Rawls y Utilitarista.

R: Si, es posible ya que puede disminuir la brecha, y al mismo tiempo disminuir el bienestar de los mas pobres (Rawls), o disminuir la suma de las utilidades de todos los individuos (Utilitarismo)

Pregunta 3: Actualidad (20%)

¿Cuál fue la última resolución del Banco Central de Chile con respecto a la tasa de interés de política monetaria? ¿Qué impacto tiene esta medida en el precio del dólar? ¿Qué otros factores están afectando actualmente el precio de la divisa (nombre al menos uno)?

R: La última resolución del Banco Central fue mantener la tasa de interés de política monetaria. Cuando la tasa de interés cambia afecta el precio del dólar, ya que los individuos optan entre poner su dinero a interés o comprar dólares. 

El dólar, luego de experimentar una gran baja a fines de la primera semana de octubre, ha ido en aumento, principalmente por la mantención de la Tasa de Política Monetaria en 2% por parte del Banco Central de Chile. Otro elemento que afecta el precio del dólar es lo que ocurre con el precio del cobre, ya que al aumentar el precio del cobre entran más dólares al país y, ceteris paribus, cae su precio y vice versa.
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